Réaliser une électrolyse
Mode opératoire

1. Remplissez le tube en U avec la solution acide de chlorure d’étain (Sn2+, 2 Cl-) jusqu’à 2 cm des bords.
2. A l’aide des pinces crocodiles, mettez en place les électrodes de graphite.

3. Réalisez le montage électrique ci-dessous.
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MODE OPERATOIRE

1. Remplissez le tube en U avec la solu-
tion acide de chlorure d'étain (Sn2*, 2 CI)
jusqu'a 2 cm des bords.

2. A I'aide des pinces crocodile, mettez
en place les électrodes de graphite.

3. Réalisez le montage électrique ci-
contre.

4. Réglez le rhéostat a sa résistance
maximale.

5. Avec le rhéostat, stabilisez la tension

aux bornes des électrodes a 2 V. Solution de
chlorure

6. Au bout de quelques minutes, ajoutez  d'étain
3 gouttes d'indigo a I'anode.

OBSERVATION

* A l'anode, l'indigose ...................... caractérisant un dégagement de dichlore Clo.

Rhéostat

® A |la cathode, un métal se dépose : c'estde ...........................

CONCLUSION

* A la cathode, les ions Sn2* se réduisent en captant 2 électrons:

cl, Y or
o e ... : >
* A I'anode, les ions ClI- s’oxydent et donnent du dichlore : SemETon
20— s i =
®Le bilan s'écrit:....... .. o = R . c'est l'inverse du résultat

attendu par la régle du gamma. L'électrolyse est une réaction d'oxydoréduction forcee.

6 |J] Constater le phénomene de corrosion

MODE OPERATOIRE

1. Dans le tube A, introduisez un clou en fer entouré de fil de
cuivre.

2. Dans le tube B, introduisez un clou en fer entouré de ruban de
magnésium.

3. Dans chaque tube, versez de I'eau de Javel de maniére a recou-
vrir complétement les clous.

OBSERVATION

® Dans le tube A, le clou se recouvre de................. : le fer est oxydé.
°eDansletube.......... , le clou est protéege.

CONCLUSION
e Dans le tube A, le fer est oxydé au contact d'unmetal................. réducteur que luiz

c'est le phénoméne de corrosion électrolytique.

«Dans le tube B, le fer n'est pas oxydé en présence d'un métal ................. réduc-

teur que lui.

« CHIMIE
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4.. Réglez le rhéostat à sa résistance maximale.

5. Avec le rhéostat, stabilisez la tension aux bornes des électrodes à 2 V.

6. Au bout de quelques minutes, ajoutez 3 gouttes d’indigo à l’anode.

Observation
A l’anode, l’indigo se ……………………. caractérisant un dégagement de dichlore Cl2.
A la cathode, un métal se dépose : c’est de ……………………..

Conclusion
[image: image2.jpg]Activité

Matériel

.

secteurs @ @ &

46 PARTIE 1

5 I Réaliser une électrolyse

Secteurs @SSO E

MODE OPERATOIRE

1. Remplissez le tube en U avec la solu-
tion acide de chlorure d'étain (Sn2*, 2 CI)
jusqu'a 2 cm des bords.

2. A I'aide des pinces crocodile, mettez
en place les électrodes de graphite.

3. Réalisez le montage électrique ci-
contre.

4. Réglez le rhéostat a sa résistance
maximale.

5. Avec le rhéostat, stabilisez la tension

aux bornes des électrodes a 2 V. Solution de
chlorure

6. Au bout de quelques minutes, ajoutez  d'étain
3 gouttes d'indigo a I'anode.

OBSERVATION

* A l'anode, l'indigose ...................... caractérisant un dégagement de dichlore Clo.

Rhéostat

® A |la cathode, un métal se dépose : c'estde ...........................

CONCLUSION

* A la cathode, les ions Sn2* se réduisent en captant 2 électrons:

cl, Y or
o e ... : >
* A I'anode, les ions ClI- s’oxydent et donnent du dichlore : SemETon
20— s i =
®Le bilan s'écrit:....... .. o = R . c'est l'inverse du résultat

attendu par la régle du gamma. L'électrolyse est une réaction d'oxydoréduction forcee.

6 |J] Constater le phénomene de corrosion

MODE OPERATOIRE

1. Dans le tube A, introduisez un clou en fer entouré de fil de
cuivre.

2. Dans le tube B, introduisez un clou en fer entouré de ruban de
magnésium.

3. Dans chaque tube, versez de I'eau de Javel de maniére a recou-
vrir complétement les clous.

OBSERVATION

® Dans le tube A, le clou se recouvre de................. : le fer est oxydé.
°eDansletube.......... , le clou est protéege.

CONCLUSION
e Dans le tube A, le fer est oxydé au contact d'unmetal................. réducteur que luiz

c'est le phénoméne de corrosion électrolytique.

«Dans le tube B, le fer n'est pas oxydé en présence d'un métal ................. réduc-

teur que lui.

« CHIMIE
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A la cathode, les ions Sn2+ se réduisent en captant 2 électrons :

Sn2+ + 2e- 
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 …….
A l’anode, les ions Cl- s’oxydent et donnent du dichlore :

2 Cl- 
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 …… + …….
Le bilan s’écrit : …… + …… 
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 …… + …… : c’est l’inverse du résultat attendu par la règle du gamma. L’électrolyse est une réaction d’oxydoréduction forcée.
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